

СОРЕВНОВАНИЮ — ШИРОКИЙ РАЗМАХ!

У С Л О В И Я

социалистического соревнования среди совхозов, колхозов, ферм, бригад, звеньев и рабочих по профессиям Яйского района на 1972 год.

Победителями будут коллективы совхозов, колхозов, ферм, бригад, звеньев, рабочие, соревнующиеся по профессиям, которые достигнут следующих показателей.

КОЛЛЕКТИВЫ СОВХОЗОВ И КОЛХОЗОВ

По итогам работы за первый квартал, если выполнят промышленные обязательства по производству и продаже государству зерна, овощей и картофеля, снизят производственные затраты на единицу продукции на 2 процента по сравнению с первым кварталом 1971 года, обеспечат продажу фуражных фондов, выплатят план вспашки зяби. Справят наименьшую себестоимость продукции за счет повышения производительности труда. Выполнят план подготовки к весеннему севу, не допустят производственного травматизма.

По итогам работы за первое полугодие, если выполнят полугодовые социалистические обязательства по производству и продаже государству молока, мяса, яиц и другой продукции (с учетом специализации). Снижают себестоимость продукции по сравнению с планом на 2 процента. Обеспечат наибольший прирост производительности труда по сравнению с тем же периодом прошлого года. Организованно пастасят скот на заместительное содержание.

По итогам года, если выполнят план по подготовке к уборке урожая не позднее 1 июня 1972 года. Организованно переведут скот на пастбищное содержание, создадут хорошие культурно-бытовые условия животноводам. Не допустят случаев производственного травматизма.

По итогам работы за 9 месяцев, если проведут уборку урожая без потерь, выполняют обязательства по соревнованию с планом на 5 процентов. Проведут весенний сев в лучшие агротехнические сроки, обеспечивая содержание посевов в чистом состоянии. Выполняют комплексный план по подготовке к уборке урожая не позднее 1 июня 1972 года. Организованно переведут скот на пастбищное содержание, создадут хорошие культурно-бытовые условия животноводам. Не допустят случаев производственного травматизма.

КОЛЛЕКТИВЫ ФЕРМ И ПОЛЕВОДЧЕСКИХ БРИГАД

Победителями будут те фермы и бригады, которые выполняют социалистические обязательства по производству зерна, молока, мяса, ций семян зерновых, из них не менее 50 процентов 1 и II классов.

Итоги социалистического соревнования подводятся сезонно на расширенных заседаниях рабочих коллегий зерновых и пропашных комитетов по представлению администрации совхозов, колхозов, управдома по предоставлению администрации рабочих и местных комитетов.

«В стороне от важных дел»

Председатель сельсовета Н. Г. Халченко сообщил редакции: «При обсуждении корреспонденций членами исполкома признано, что факты имели место. Комиссия по сельскому хозяйству, возглавляемая А. А. Скумай, бездействовала. Исполком не давал направления и комиссий по сельскому хозяйству».

15 февраля заявили,

ПО ПРОФЕССИЯМ

Доярки считаются победителями, если обеспечат наибольший выход молока на корову и выполнят взятые социалистические обязательства. Итоги подводятся ежемесячно, поквартально и по окончании года.

Снотники дойных гуртов, подменные доярки, обеспечивающие максимальный прирост надоя пахоты при высоком качестве молока на корову в течение года.

Техники искусственного осеменения, добившиеся получения телят от обслуживающего поголовья не менее 95 процентов.

Телятницы, обслуживающие молодняк до 6-ти месячного возраста, обеспечивающие среднесуточный привес не менее 700 граммов и полную сохранность телят.

Снотники, обслуживающие молодняк крупного рогатого скота, после шестимесячного возраста, обеспечивающие среднесуточный привес не менее 700 граммов.

Птичницы, обеспечивающие получение не менее 170 яиц на курицу-песушку, **цыплятницы**, обеспечивающие сохранность цыплят не менее 95 процентов.

Пчеловоды, получающие не менее 60 кг меда и по одному килограмму воска от каждой закрепленной пчелосемьи.

Свиньи на маточном поголовье.

При подведении итогов социалистического соревнования по выполнению принятых индивидуальных обязательств по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, по повышению производительности труда на основе внедрения технического прогресса, работа по повышению экономического, культурно-технического уровня членов коллектива. Уровень организации социалистического соревнования и движение за коммунистическое отношение к труду, выполнение комплексного плана развития народного образования и культуры, состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности.

Итоги социалистического соревнования по выполнению принятых индивидуальных обязательств подводятся по представлению рабочих комитетов, специалистов совхозов и колхозов.

МЕРЫ ПООЩРЕНИЯ

1. По итогам работы за каждый квартал совхозы, колхозы, занявшие первое место, заносятся на районную Доску почета, им вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. А занявшим 2-е место — вручается Почетная грамота райкома КПСС и райисполкома.

2. По итогам работы на весенне-летнем севе, на заготовке кормов, уборке урожая совхозу, колхозу, занявшему первое место, вручается переходящее Красное знамя райкома КПСС, райисполкома и райкома профсоюза. А занявшему 1-е место — вручается Почетная грамота райкома КПСС и райисполкома.

3. По итогам работы за каждый квартал коллективу отделения, животноводческой бригады, занявшему 1-е место, вручается Почетная грамота и переходящее Красное знамя райкома профсоюза и управления сельского хозяйства райисполкома.

По итогам работы за год отделение, животноводческая бригада, занявшему первое место в районе на заготовке грубых и сочных кормов при хорошем качестве, предоставляется право на приобретение внеочереди мотоцикла тяжелой марки.

4. Управляющему отделением (фермой), бригадиру животноводческой бригады, занявшему первое место в районе по продуктивности и продаже продукции животноводства государству, предоставляется право на приобретение мотоцикла тяжелой марки.

5. Звеньевому, выполнившему социалистические обязательства на выращивании и уборке пропашных культур, предоставляется право на приобретение мотоцикла тяжелой марки.

6. Управляющему отделением, бригадиру, руководителю механизированного звена, занявшему первое место в районе на заготовке грубых и сочных кормов при хорошем качестве, предоставляется право на приобретение мотоцикла тяжелой марки.

7. Звеньевому, выполнившему социалистические обязательства на выращивании и уборке пропашных культур, предоставляется право на приобретение мотоцикла тяжелой марки.

8. Управляющему отделением, бригадиру полеводческой бригады, получившему наивысший урожай ма

дилического соревнования по профессиям учитываются: выполнение индивидуальных обязательств, трудовая дисциплина, поведение в быту и на производстве, участие в общественной жизни, повышение политических и экономических знаний, уровня мастерства, классности и разряда соревнующегося.

При подведении итогов социалистического соревнования коллективов совхозов, колхозов будут учитываться выполнение принятых обязательств по производству и заготовкам сельскохозяйственных продуктов, по повышению производительности труда на основе внедрения технического прогресса, работа по повышению экономического, культурно-технического уровня членов коллектива. Уровень организации социалистического соревнования и движение за коммунистическое отношение к труду, выполнение комплексного плана развития народного образования и культуры, состояние трудовой дисциплины, охраны труда и техники безопасности.

Шоферы, выполнившие годовой план грузоперевозок на 130 процентов, сэкономившие не менее 2 процентов на пробеге резины.

Строители, выполнившие индивидуальные обязательства по водостокам, зданиям и другим производственно-культурным объектам и ремонтных работ при высоком качестве.

При подведении итогов социалистического соревнования по выполнению принятых индивидуальных обязательств подводятся по представлению рабочих комитетов, специалистов совхозов и колхозов.

Зерновых культур в районе, предоставляется право на внеочередное приобретение легкового автомобиля.

9. Комбайнери, занявшему 1 место на уборке урожая среди комбайнёров района, предоставляется право на внеочередное приобретение легкового автомобиля.

10. Трактористу, вспахавшему наибольшее количество зяби, предоставляется право на внеочередное приобретение мотоцикла тяжелой марки.

11. Победителям в социалистическом соревновании животноводов, полеводов, механизаторов по итогам года присваивается звание «Лучший по профессии», вручается грамота райкома КПСС и райисполкома, они заносятся в книгу Почета райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

12. В совхозах, колхозах по периодам работы за квартал, месяц, декаду, пятидневку проводить вечера чествования передовиков производства. Победителям соревнования вручать переходящие красные вымпели, выпускать «молнии», вручать Почетные грамоты, поздравительные памятные адреса, ценные подарки. В честь особо отличившихся на центральных усадьбах поднимать красные флаги, премировать туристически-бригаду полеводческой бригады, ми путевками и путевками в до-



В корреспонденции под таким заголовком автором отмечалась плохая работа постоянной комиссии по сельскому хозяйству и слабое руководство ей исполкомом Марьевского сельского Совета.

«В стороне от важных дел»

Председатель сельсовета Н. Г. Халченко сообщил редакции: «При обсуждении корреспонденций членами исполкома признано, что факты имели место. Комиссия по сельскому хозяйству, возглавляемая А. А. Скумай, бездействовала. Исполком не давал направления и комиссий по сельскому хозяйству».

15 февраля заявили,

НАДЕЖНЫЙ СТИМУЛЯТОР

По-деловому встретили обявленный месячник по увеличению колхоза. Разгорелось действенное социалистическое соревнование. По истечении первой декады подвели итоги. И не только счищали цифры, а путем взаимопроверок учитывали все другие показатели, как, например, санитарное состояние животных и помещений, дисциплину труда и прочее. Серьезное внимание, конечно, обращали на основной показатель — надой молока.

Представители животноводов Яя-Бориковских ферм побывали на обеих Бекетских. Затем и бекетцы к ним приезжали. Осмотрев все, делились своими впечатлениями. Дельно выступила доярка фермы № 6 И. Кайзер. Она итоги, но и обнародовала их. Выбрала внимание работников первой фермы на недостаточную чистоту коров.

— Если животное чистое, — сказала она, — значит и самочувствование его лучше. Корма приносят мечал, получил коллектив второй

нужную отдачу. Поэтому не надоев молока животноводы нашего колхоза. Разгорелось действенное социалистическое соревнование. По истечении первой декады подвели итоги. И не только счищали цифры, а путем взаимопроверок учитывали все другие показатели, как, например, санитарное состояние животных и помещений, дисциплину труда и прочее. Серьезное внимание, конечно, обращали на основной показатель — надой молока.

Помечены были недостатки на Бекетских фермах. О них с большой доброжелательностью говорили секретарь парткома Н. С. Евтушенко, бригадир второй комплексной бригады А. И. Бабич и доярка Е. А. Липкова. После этого комиссия проанализировала показатели, учла замечания, сказанные во время взаимопроверок и решили: присудить первое место коллективу животноводов

фермы № 2. Здесь и надо выйти, и санитарное состояние хорощее. А о трудовой дисциплине говорить нечего, она на высоком уровне.

Комиссия не только подвела итоги, но и обнародовала их. Выбрали внимание работников первой фермы на недостаточную чистоту коров.

— Если животное чистое, — сказала она, — значит и самочувствование его лучше. Корма приносят мечал, получил коллектив второй

место руководимый бригадиром А. И. Бабичем. Личное первенство среди доярок завоевала представительница этой же фермы — Любовь Петровна Мезенцева.

Об этом дружном коллективе мне и хочется хотя вкратце рассказать. После взаимопроверок люди стали трудиться еще лучше. Организовали массовый раздой коров. В среднем от каждого такого животного сейчас получают по 18 кг молока. А Черемуха из группы А. Т. Лапиной дает в сутки до 25 килограммов. Далеко перешагнули за 20 Ждана и Рябина И. В. Мачиной, Зоря Юлии Штефан. Улучшилось санитарное состояние фермы.

Развернувшееся социалистическое соревнование всколыхнуло

не только этот коллектив, но и животноводов других ферм. Стремятся люди к достижению новых, более высоких рубежей. И наст

роение у всех боевое. Сейчас до

ярки и скотники заходят в свои красные уголки не только что-

бы отдохнуть или поговорить по душам, но посмотреть, кто же сегодня идет впереди, каковы успехи у соперников по соревнованию. Смотрят, допустим, человек на один из стендов, взгляд его невольно привлечет ярко оформленное «Обязательство животноводов на 1972 год». Привлечет и заставит задуматься: «Все ли делаю, чтобы не подвести коллектив?» А разве развесенные по стенам наших красных уголков лозунги не трогают души людей? Трогают. Да еще как!

Мое мнение, как работника зооветслужбы, таково: по итогам месячника наш колхоз должен занять одно из первых мест в районе. И стимулятором этого является хорошо организованное социалистическое соревнование.

Н. ЕВТУШЕНКО,
зоотехник-селекционер колхоза

«Родина».



Одно из ведущих мест в социалистическом соревновании среди механизаторов первого отделения Улановского совхоза занимает тракторист Михаил Павлович Черецовский.

На каких только работах ни трудился он на своем ДТ-75 и везде за ним первенство.

На снимке: М. П. Черецовский.

Фото В. Глушкова.



Короткие охотничьи рассказы

Из бесед со старыми охотниками мне не раз приходилось слышать предостерегающие для человека слова, в виде: «В зревел Мицца и пошел на меня» или «Косолапый выскочил из зарослей и бросился на меня», а чаще «Пулей выбросился из берлоги и бросился на охотника». Каждый рассказчик при этом всегда обвиняет медведей в их агрессивности к людям. Так ли это на самом деле?

Дело было осенью. Реки еще не стали, но на земле то здесь, то там по утрам, как лоскунное одеяло, земля покрывалась белыми пятнами. С восходом солнца дни становились теплыми и благодатными. Ядреная осень. Лес еще не замер, но налицо признаки увядания. Лиственный в большинстве стоит полуголый, хвойный как-то сморщился, будто усох, хотя не изменился цветом. Травы, пораженные первыми морозами, полегли, напоминая прохожему о приближении зимы. Для любителей охотников самая пора побродить по тайге в надежде добыть какую-либо дичь.

На этот раз мы избрали место охоты окрестности села Кожух Тисульского района. Переход не большой, но, учитывая бездорожье, утомительный. Остановились на

ночлег в крайней избушке временного лесорубного поселка, затянувшегося далеко в таежных глубинах. Хозяин, еще молодой лесоруб, когда разговорились о сокровенном, об охоте, рассказал нам невероятнейший случай. Тут же сидела его мать и супруга, подтвердившие его рассказ.

— Это было прошлый год в августе. Мать и жена взяли лодку и поехали на ту сторону

собирать малину. Благо, что в том году ее было тьма-тьмущая. И мы тогда много варенья наварили.

Но дальше в разговор вступила сама хозяйка и продолжила.

— Переехали мы это через речку, привязали лодку, а сами потаранились в малинник. Известно, что у женщин всегда времени в обрез. То постирать, то пищу готовить, да ведь и за живностью разной надо присмотреть. Набрали мы тогда по полному ведру малины быстро, а она спелая, да душистая, ешь и не оторвешься. Идем обратно, настроение самое хорошее.

Нашли лодку, отвязали, сели: я на носу, а мама на середине и отчалили. Вы извините, но я сейчас точно детали не помню, — продолжала рассказчица, — все получилось как-то мгновенно. Но все же отдельные из них до сих пор остались в памяти.

Когда мы отплыли метров пять от берега, из леса появился Миш

ка, без рева, без шума вошел в воду, догнал нашу лодку и залез в нее с другого конца. Сел — и никак звука. Я, конечно, обомлела, а мама пока еще ничего не понимает (она сидела ко мне лицом), затем обернулась, и мы, как по команде, оставив ведра с малиной, выбросились из лодки. А он, косолапый, хоть бы что, сидит в лодке и плывет по течению. Место было мелкое и мы без труда вы-

брались на свой берег, а лодка с Мишкой продолжала свое путешествие. Прибежали домой испуганные, оповестили мужиков. Они перехватили лодку, а косолапого и след простыл. А малины не тронул. Ведра как стояли перевязанные полотенцами, так и остались целыми и невредимыми. Напугались мы тогда, а потом пришли к выводу, что медведя не тронь, он тоже не тронет, несмотря на то, что он сильнее человека.

К рассказу женщин мне хочется добавить одну деталь из практики встречи с медведем. Такая встреча в лесу у меня была не одна, и всякий раз Мишка уходил по-добру по-здорову восьсяи, не причинив вреда человеку. Но если медведя потревожили, тем более ранили, — не попадайся ему на пути. Первым накинется и учинит расправу. Медведей-шатунов и подранков надо остерегаться.

В. СТЕПАНОВ.

Новый Кодекс РСФСР

Верховный Совет РСФСР законом от 9 декабря 1971 года утвердил новый Кодекс законов о труде РСФСР, который вводится в действие с 1 апреля 1972 года. С этого времени законодательство Союза ССР и РСФСР о труде состоит из основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде и издаваемых в соответствии с ним иных актов трудового законодательства Союза ССР. Кодекс законов о труде и других актов трудового законодательства.

Новый кодекс РСФСР о труде воспроизводит Положения Основ законодательства ССР о труде и более подробно их регламентирует, но не противоречит им.

В соответствии со ст. 1 КЗОТ РСФСР задачами Кодекса законов о труде РСФСР является регулирование трудовых отношений всех рабочих и служащих, содействует росту производительности труда и подъему на этой основе материального и культурного уровня жизни трудящихся, укрепляет трудовую дисциплину и способствует постоянному превращению труда на благо общества и в первую жизненную потребность каждого трудоспособного человека.

КЗОТ РСФСР устанавливает высокий уровень условий труда, всенародную охрану трудовых прав рабочих и служащих. В соответствии со ст. 5 КЗОТ условия договоров о труде, ухудшающие положение рабочих и служащих по сравнению с законодательством Союза ССР и РСФСР о труде или иным образом противоречащие этому законодательству, недействительны.

В новом Кодексе предусмотрено расширение демократических прав трудящихся в области труда, устанавливаются ряд дополнительных гарантий.

В ст. 19 КЗОТ запрещается при приеме на работу требовать от трудящихся документов, помимо предусмотренных законодательством.

В ст. 21 устанавливается запрещение испытаний при приеме на работу для несовершеннолетних, для лиц, окончивших профтехучилища, молодых специалистов, инвалидов Отечественной войны, направленных на работу в счет брони и в ряде других случаев, не устанавливается срок для испытания.

В ст. 33 устанавливается перечень оснований для рассмотрения трудового договора по инициативе администрации. В ней закреплены дополнительные гарантии для рабочих, предусмотренных Основами: прекращение трудового договора при неявке на работу более 4-х месяцев подряд вследствие болезни, не считая отпуска по беременности и родам.

В ст. 35 запрещается расторжение трудового договора по инициативе администрации без согласия ФЗМК. Увольнение работников с нарушением требований этой статьи является во всех случаях незаконным и уволенный работник подлежит восстановлению.

В тех случаях, когда будет установлено увольнение работника по инициативе администрации с грубым нарушением норм трудового законодательства, при восстановлении работника на прежнее место, суд, по своей инициативе или по иску прокурора,зыскивает с виновного руководителя оплату за вынужденный прогул в пределах до 3-х месяцев.

В ст. 76 КЗОТ РСФСР впервые закреплено положение о предоставлении отпусков рабочим и служащим без сохранения заработной платы по семейным обстоятельствам и другим уважительным причинам.

Новый Кодекс РСФСР содержит в себе 18 глав, 256 статей, в которых регулируются: рабочее время, время отдыха, заработка, нормы труда и сделочные расценки, гарантия, компенсация, трудовая дисциплина и т. д.

Неуклонное соблюдение норм Кодекса законов о труде РСФСР будет способствовать дальнейшему росту производительных сил, укреплению трудовой дисциплины и расширению демократических прав трудящихся.

З. ГАЛЬКОВИЧ,
пом. прокурора.

Иван Барсуков

В этот раз на заседание коми-мастера комсомольцы собрались под большим секретом.

— Дело в том, — пояснил заместитель секретаря комсомольской организации Максимка Щербинин, — что наш секретарь Виктор Позлов и член комитета Валя Варухина твердо решили пожениться. Предлагаю комсомольскую свадьбу и ни где-нибудь, а в нашем клубе.

Рита Орлова высказала сомнение:

— А вдруг не дадут согласия.

— Как так, — загремел стулом вскочивший Максимка, — будет решение — куда денутся.

— Подождите, ребята, — перебил рассудительный Семка Белов, — тут надо подумать.

— Тем не менее, — продолжал Венка Березин, — комсомольский вечер сделаем, а там пускай два дня у себя дома по своему усмотрению празднуют.

Немало ходило разговоров в районе об этой комсомольской организации, о ее хороших делах. Теперь мне случилось побывать в ней, ознакомиться с жизнью молодежи. Началось с того, что ребята взяли шефство над клубом, два дня в неделю были в нем холивами. Там же оборудовали комнату комсомольской славы, установили дни дежурства. Проводили вечера.

От небольшой станции, куда мы приехали, в стороне раскинулся поселок. А дальше за высоким заснеженным косогором, примерно в двух километрах, высится двухэтажные новые дома, там центр села, пока со старым деревянным клубом. В наступающих сумерках светится лампочка у его входа.

В кабинете зав. клубом медленно вращается диск магнитофона. Мелодично льются звуки баяна. На столе раскрыта программа свадебной передачи, разложены книги. Венка стоит у микрофона выразительно читает заздравную, меняется музыка — он хватает со стихла.

Было темно, когда у дома молодых застучали копыта. Семка забежал на станцию позвонить в клуб дежурному, чтобы встречали.

Затем такую закатил чечетку, как будто сюда впустили сразу трех Моргуновых.

— Стоп, — говорит Рита и нажимает на кнопку.

— Зачем же стоп! — возмущается Венка, — диск ведь крутится.

— И снова включает магнитофон. К Венкину плану, дополненному следующем заседании комитета, прилагалось постановление общего комсомольского собрания.

— Едут!

Как только с дозорными по встречалась первая подвода,

вспыхнула ярким светом свеча,

— Внимание! — и музыка с невестой. Кто-то робко выкрикнул:

— Горько!

Тут Венка метнулся к магнитофону, нажал на клавиш.

— Горек мед! Горько пиво!

Горько! — подхватил дружно зал.

За столом царило оживление. Венка с Ритой торжествовали: все

пока шло по программе. Вот под

Комсомольская свадьба

(рассказ)

ния, где говорилось, что свадьбу провести в клубе с восьми часов вечера в пятницу на средства комсомольцев. Были расписаны по-

ручения. Выслали особые приглашения секретарю парторганизации, в РК ВЛКСМ и райзагс.

В поселке не было ни ресторана, ни пекарни или же столовой, где можно было заказать свадебный торт. Ребята все взяли на себя.

В день перед свадьбой разыгралась пурга. Комиссия действовала, не взирая на погоду. Ребята, работавшие в этот день, с

нетерпением ждали конца смены.

К вечеру на квартире невесты

негативом случилось побывать в ней, ознакомиться с жизнью молодежи. Началось с того, что ребята взяли шефство над клубом, два дня в неделю были в нем холивами. Там же оборудовали комитету комсомольской славы, установили дни дежурства. Проводили вечера.

От небольшой станции, куда мы приехали, в стороне раскинулся поселок. А дальше за высоким заснеженным косогором, примерно в двух километрах, высится двухэтажные новые дома, там центр села, пока со старым деревянным клубом. В наступающих сумерках светится лампочка у его входа.

Мелодично льются звуки баяна. На столе раскрыта программа свадебной передачи, разложены книги. Венка стоит у микрофона выразительно читает заздравную, меняется музыка — он хватает со стихла.

Было темно, когда у дома молодых застучали копыта. Семка забежал на станцию позвонить в клуб дежурному, чтобы встречали.

Затем такую закатил чечетку, как будто сюда впустили сразу трех Моргуновых.

— Стоп, — говорит Рита и нажимает на кнопку.

— Зачем же стоп! — возмущается Венка, — диск ведь крутится.

— И снова включает магнитофон. К Венкину плану, дополненному следующем заседании комитета, прилагалось постановление общего комсомольского собрания.

— Едут!

Как только с дозорными по встречалась первая подвода,

вспыхнула ярким светом свеча,

— Внимание! — и музыка с невестой. Кто-то робко выкрикнул:

— Горько!

Тут Венка метнулся к магнитофону, нажал на клавиш.

— Горек мед! Горько пиво!

Горько! — подхватил дружно зал.

За столом царило оживление. Венка с Ритой торжествовали: все

пока шло по программе. Вот под

за ней другая, третья. Ребята высыпали на крыльцо. Впереди всех

стояли Венка с Ритой, держа на

полотенце приготовленную круглую белую булку хлеба с солонкой.

Подошли родители молодых, за ними — невеста с женихом.

— Прощу принять наш комсомольский хлеб и соль.

Пока раздавали гостей и прикальвали на грудь красные звездочки, в фойе двумя рядами встали комсомольцы. С одной сторо-

ны девчата, с другой — юноши.

К вечеру на квартире невесты

собрались близкие, родные жениха, которые недоумевали, как же добираться до клуба в такую пого-

ду. В это время Семка с Лешкой

Нечаявым, потерявшие надежду на

автотранспорт, готовили две пары

лошадей. Дед Евсей, именовавший

себя зав. конным двором, подтрунивал над ребятами:

— Что, не обошлись без моей

техники, куда на ночь глядя? Не

дам без магарыча. А колокольчики у вас есть? Нету? А кто будет

зайца имать? Не знаете, про что

такую? Э! Косомолия! Бывало

справляют на деревне свадьбу,

подносят наилучших закладывают

вот жениха с невестой везут.

Дружка коней гонит. Тут-то имай

шеста, развинченной, издеянной

Александра Довженко. Автор сцена-

рия — Василий Долгоров. Фильм поставил молодой режиссер Борис Ивченко.

— Я сделал всего два фильма, — говорит он, — «Аннычка» и «Олеся».

Действительно, и в «Аннычке»

и в «Олесе» самым важным для

меня было высказать свое толкование таких понятий, как любовь и смерть. И еще — в той работе,

и в этой меня привлекли сильные страсти людей, их взаимоотношения.

Главным в «Олесе» было для меня призвать людей быть добрыми друг к другу.

Фильм начинается с эпиграфа

«Журавля убьешь — голову разобьешь. А любовь убьешь — голову разобьешь, сердце

разобьешь, а забыть не сможешь».

Это запевка к истории о грустной и горькой любви, о трудностях и

сложностях, которые возникают на ее пути..

Роскошная яркая природа Польши и самобытные человеческие

характеры — вот что поразило Куприна, глубоко запало в душу. И он создает очаровательную сказку о любви на фоне природы

попшым и правилом «приличного об-

хода к молодым представитель

райкома комсомола и вручает им

памятные похвальные листы, где

написано: «За хорошие произ-

водственные успехи в день комсо-

мольской свадьбы». Затем, вместе

с традиционными русскими блинами, Семка с Лешей внесли в зал боль-

шой ящик с посудой и разной хо-

зяйственной утварью от комсо-

мольцев поселка, а руководитель

хозяйства Василий Кириллович

Зарутин передал ключи от квар-

тиры. Звенели бокалы.

Больше всех шумел Венка. Он

стоял за столом с небольшой кор-

бочкой, от которой тянулась белая

нитка и заставляла невесту смотреть

ее. Только начала она это делать,

как из коробки посыпались нани-

занные детские пустышки, за ни

ми из коробки вынырнула целлу-

лойндная кукла и плюхнула к кому-

то в тарелку с пельменями. Раз-

дался дружный хохот.

На сцену взобрался Иван Ер-

шов и потребовал «Яблочко». Сор-

вался и Венка, начался перепись.

Плясали даже те, которые рань-

ше не решались выйти на сцену.

Затем последовали песни, которые

звучали на этот раз до поздней

ночи.

Подошло время прощания. К

крыльцу подогнали лошадей, на

повозки усадили гостей и моло-

дых. Расстались и зазвенели, уда-

ляясь, колокольчики, оставляя в

ушах провожающих близкое мело-

дичное эхо комсомольской свадьбы.

12.05 Новости.

12.15 Для детей. «Приходи, сказ-

ка». «Приключения медведя».

Кукольный спектакль.

13.45 «Музикальный киоск».

13.15 Проблемы совершенствова-

ния управления народным хозяй-

ством на основе применения эко-

номико-математических методов

и вычислительной техники. «Об